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Deut(dies Reid.

SaviBrube. Seine Kdniglide Hobeit der Brofe
herjzog baben gnibigit gerubt, bem Regationafelretdr
Dr, Fretheren von Babo, unter Ernennung jum Les
gationdrat, bie etatdmdfige Stelle eined Hilfsarbeiters
beim @eheimen Kabinet ju dberivagen, ben Geheimen
Regierunglrat Abolf Bederer beim Dberjdulrat sum
Minifterialrat beim Minifterium ber Jujtiz, ded Kultus
und Unterricdhtd und ben Minifteralrat Dr. Albert @ e b-
hard von Lahr mit Wirlung vom 1. Fanuar 1890 an
unter Berleihung ded Eharalterd ald eheimerat 2. flajje
sum ordenilihen Prefefjor in ber juriftifdhen Falultdt
ber Univerfitit Freiburg gu ernennen; ferner bem Hons
fervator ber tirdylidhen WAltertiimer, Profefjor Dr. Frany
Xaver 8raud in Freiburg, ben Charalter als Geheimer
Dofrat 3u verleiben, bdem ocbentlichen Profeflor ber
romanijcgen Philologie an dber Wniverfitit Freiburg, Dr.
grip Meumann, bie orbentliche etatmifige Lehrjtelle
filr romandde Philologie an der Univerfitdt Heibelberg,
dem Brofeffor fafpar Mitter an der Sunffdule in
Rarlérube etne etatmifige Profeflorenftelle an genannter
Sdjule unb bem mit bem Eharafter eined Notariats«
infpeltord ber redytepolizeiliden Oberrenifion bed WMini-
fteriumd “ber Huftiz, bed Rultus und Untercichts bei-
gegebenen friiheren Motar Guftav Leonfhard bie etat:
mipige Wmtsfelle eined Notariatdinfpeftors ju iibers
tragen; ben Beyirldaryt Dr. Wilhelm Haufer in Tri
berg in gleider Eigenjdiaft und unter Ermennung jum
freidoberhebearst fitr bie Rveife Billingen unbd SLonftany
fowie gum Vorfland ber Hebammenidule nady Donaus
efhingen und ben Wezirldargt Dr. Jofeph Kugler in
&t. ﬂg‘:uﬁen in gleicder Eigenjdyaft nad) Triberg su vers
fegen; fomie ben Dr. ¥. Gaur undb Dr. § Sdald
in Deibelberg mit ber Eigenjdaft etatmifiger Beamten
st Manbedgeologen au ermennen,

RKariBrube, 9. Juni. Bweite Rammer. WAbgy
Riibler erftatiet Beridyt fiber bie Bitte ber Gemeinde-
vite bon Ueberlingen, Stodad u. a., ben BVau einer
Sdymalipurbafhn von Ueberlingen nach Stodady betrefib.
Der Untrag ber SKommiffion auf empfehlenbe Ueber-
weifung wird angenommen. Wby @elbreid) erftattet
bierauf Beridt iber 1) bie Bitte ber TWeinbauvereine
in Meersburg und Hagnan, fowie vieler Weinbauern
au$ 17 Gemeinben im Wmte Ueberlingen, um Hebing
ber mifiliden fage bed TWeinbaued in ber Seegegend;

2) bie Witte bed ,Dberbab. Weinbauvereind in Wiillheim
um Bejteuerung bed Funftweind und Steuererleidyterung
fiiv ben Rebbau; 3) bie Witte vieler Weinbanern, Mits
alieber bed ,Mittelbad. Bauernvereind”, um Abhilfe in
ihrer bebrdngten Qage. Muf Srund eingﬂ;mhqr Priife
ung aller einjdldgigen Berhiltnifje gelangt bdie Stoms
miffion gur Uebereuguug, bdak sur Hebung ber mif-
lichen Loge bed Weinbaued in unjerem Peimatlanbe ers
leichternbe und wunterftifende Mafnahmen feitend bed
©taated geboten erjdeinen, und madht mehriade Bors
fbldge, weldje bder Dauptiache nadh anf Erlafjung ber
@runbftener fiiv Rebgeldnde fiiv Mikerntejahre, Beleg-
ung bed Runftweind mit einer entjpredenben Fabrie
fationgftener 2¢. Binauzlaufen. Der SdluBantrag ber
Petitiondlommiffion auf empfeflenbe Uebermweifung ber
Petitionen an Gr. Regierung wird angenommen,

—- 10. Juni. Bweite fammer. Nachbem ber
ginangminifter erflart Hatte, bie BVorlage ivegen ber
hicgenid}uiléncciie nidyt anjunehmen, mwenn bie
Stomumiffion an ihren weitgehenden, ben Gemeinben u-
geftanbenen Befreiungen fefthalte, zog fid die Lommifjion
st nodymaliger Beratung juvidd. Die Verhanblung iiber
bie munmefr eingejdyrinttere Fafjung wurde um 12 Uhr
iwieber’ aufgenommen. Per Finanyminijter miederfolte
feine Bitte, biefelbe nidht anzunehmen.

Rarlorufe, 9. Juni. Prinz Karl von
Baben und feine Gemabhlin Grdfin Rbena,
jowie Pring Mar von Baben, Sobn bdesd
Pringen Wilhelm, find vor einigen Tagen iiber
Miindhen nady Oberammergan gereift, wm den
bortigen Paffiondipielen anjuwohnen. — Jn der
heutigen Sipung ber Jweiten Sammer ertlarte
fih dad Sultudminifterium von morgen ab Fur
Beantwortung der Anfrage wegen bder Al
fatholifen Dereit,

Miindyen, 9. Juni. Dad Algemeinbefinden
bed Freiberrn v, Lup bat fid nidt verfdlimmert,
Der Stiftdpropit Titet fpendete ibm geftern auf
feinen ausoriidiiden Wunid die Sterbiaframente.
— Der Prinjregent bat einen Beitrag von
5000 ML ju einem Denfmale des Filrften His:
mavd in Berlin gefpenbet. :

— 10. Juni. Freiberr von Lup verbracte
trof Morphiumeinfpripung bdie vergangeme Nadt
faft idlaflos, ba diefelbe durdy Atemvejdwerden
bed Patienten febr gefidrt war, ed ijt jebod feine
wefentlide Beridlimmerung ves Gefamtjujtandes
eingetreten,

Elrofburg, 9. Juni. Geftern ift die Aus-
frtelfumg von 40000 Perionen bejudt worden,
audy Dewte ift ber NAmdramg ein grofer, bie Mbs
teilungen ber Majdinen, Tabol, Hopfen, Hanf,
Sdmereien und anberer Produfte, fomie die Gar-
tenbaus und Bienenjucht:-Ausftellung bleibem nod
bid 11. Juni gebffnet. — Fiic bdie nidfie Lanps
wirtidaftdausjtellung it DBremen beflimmt. Der
Erbgrobberjog von Dlvenburg Lat das Proteforat
fibernommen,  File 1892 ijt Konigsberg in’s
Auge gefaht. — Der Miinfterturm murde ge-
ftern pon 4218 Perfonen beftiegen. €3 ift vied
bie fbdyite feit Menicdhengeventen und mwobl fibex
baupi erveidhte Babl von Bejudern.

Potebam, 9. Juni. Der Kronpring vom
Jtalien traf um 8 Ubr im fefilich gefdymiiciten
Babnhofe ein. Die Ehrenmadre von ven Garde:
jdgern prdfentierte, die JMufit fpielte die italieniide
Hymne; ber Raifer in Gardeulaven:Uniform
liite ven Rronpring mehrmald. Hierauf berjliche
Begrilfung feitens der anmwefenden Pringen, Parabe:
marfd), jobann Bocftelung bder gegenicitigen Be:
folge und der Spien ver Bebidrden, worauf Ab-
fabrt in vietipdnnigem Galawagen mit Spipreitern
nad) dem Stadtidhlof ; dafelbjt geleitete nad) dem
Parabemaridy ber Ehremwade bder Raifer bden
Rronpringen in feine Gemdcher. Nady turjer Raft
fubren der Raifer und bder Kronpring nad dem
Jteuen Palaid, um bdie RKatferin ju  begriifen.
Rad) Einnobme bed Fritbftiids flirgen der Raifer
und bder RKronpring ju Plerde und ritten nad
bem Bornfledter Feld jur Kavalleriebefichtigung,

Stomifdie Seufe.

Erinnerungdbilver von &. H.

Jn einer ber Hauptitragen der ebenfo quten,
al8 groBen und alten Provingialhauptjtadt B. be-
trieb Deinvid) Hojberg eined ber jdhwunghafteften
Papiergeihafte. Wlle Sdhiiler ber veridyiebenen
Kebranjtalten bringten fid) banady, bei ihm ihre
Sdyreibhefte zu faufen, benn fo fdhon fnallvot
cingebunben wie bdort waren fie nirgend wieber
gu Daben. I8 Emballage fiir Stahlfedern, und
wenn man fie aud) nur halbdugendweife entualm,
gab e8 immer ein Heined, niedlides Sdadytel-
then, wad belanntlih ouf ein empfingliches
Kuabengemiit nie ofne tiejere Wirlung bleibt.
Stindige Stnaben befamen von Beit zu Feit
einen fjonjt nidt (08 zu werbenben Labenbiiter,
3 B. einen Bleiftiftipiper von fragwiirbiger
Berwendbarfeit, ober einen abenteuerlidien Feber-
balter zum Beidjen befonderer Gunjt als Ge-
jdent. Man fieht hierausd, daf Perr Hofberg,
wie man fagt, d'rauf ju laufen wupte. Sein
Gejddft flovterte in Folge deffen ganz auferors
bentlid), aber mit dem Reidjwerden ging e8 bei
bem felbjtverjtandlidy nur geringen MNupen, mit
bem gearbeitet werben mufpte, ziemlidy langjam
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vorwarts. TWod Wunber, wenn Herr PHofberg
unabldffig nadjgriibelte, wie er etwad {dueller
it ber heutzutage jedem anftindigen Meniden
unentbebrlidhen und gur Befjtreitung ber aller
notwendigften - Lebensbebiiriniffe faum audrei-
denben, (umpigen Million gelangen finne. Er
betrieb Dbeshalb alle miglidhen, einen Nufen
periprechenden. Mebengejdhifte, in beren Anffin-
bung er gerabeju uneriddpflid war.

Da war ihm benn jdon feit lingerer %eit
cin junger Menfd aufgefallen, der Tag fiir Tag
it allen Stunden an feinem Laben vorbeijdlen-
berte, an feinem Sdjaufenfter ftehen blieb und
bafelbft. immer und immer iwieder bie fdon
taufendbmal begudien Rarititen in Augenjdjein
nafm, bie darin audgeftellt waren. Der junge
Menid) jab in jeder Begiehung jehr redugiert aus,
blag und elend im @ejicht, |hibig in der Riei-
bung, jdwad) anf den Beinen. Augenjdheinlich
batte er feine Bejdiftigung und Lt Mangel.
Darauf baute Herr Hofberg feinen einer gewif
fen @enalitit nicht ermangelnden Plan.

Eines Taged, al8 er ben jungen Mann wie-
ber miiBig voriibergefhen jab, Lieh er ibn in feinen
Laben rtufen. Er nahm ihn alddann in fein

abieitd gelegened Privatfomptoir und ftellte fol-
gended Eramen mit ihm an:

pafuen geht es wobl fehr jdledt?*

WAy jal*

LSt fldfen mir JInterefje ein. Wie beifen
Sie?"

o Mobin,*

»Booon leben Sie?“

oDeine  BVerwanbten faffen mir Hin und
wicber eine farglide Unterftiipung zutommen.”

«Paben Sie irgend einen organijden Fehler,
ein Perzleiben ober Dergleichen?”

oJtetn, id) bin ferngejund und fehe mur fo
|dledst aus, weil i) Mihtd zu effen babe.”

«Wiefo, haben Sie feine BVeichiftigung ?*

w3 finbe feine, bie mir zujagt.”

«50, fo! Wad wiirben Sie wohl fagen,
wenn id Jhnem proponierte, in mein Gejddit
eingutreten ?* '

30 — ja leiber — Jhre Brandje ift mir
vollftindig fremd und — —*

&3 war dem braven Robin offenbar unans
genem, daf ihm diefe Offecte gemadyt wurbe.
Perr Hojberg hatte aber ein feined Berftinduis
file feine Sleupel. Erv antwortete alfo:

«Dod thut nidhts. Sie jollen aud) bei mir

R e Ty T
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BWerlin, 9. Juni. (Reiddtag) Boumbad
(b.sfreif.) zieht jeine Anfrage wegen ded beutid-fdmweizer-
tiden Niederlafjungsverivagsd jurid. €4 folgt die yweite
Beratung bed fritheren Nadtragdetatsd, Die Ausdgaben
fitr Jnftandiepung ded Dienftgebanded und der Snventars
ftitde in der Dienftwofhnung bed Meidyslanglers mwerben
erdrterungslod bewilligt. JBu ber fForderung filr Ddie
Unterdriidung beé Shiovenhanbdeld (BVeridterftatter Graf
Behr, Reidgdp.) exflirt Goldjdmibt (b.-freif.), Der
beutidye Mame Habe in Dpafrifa fo quten Slang ge-
wonnen, baf Deutidjlands Ehre nidt gejdadigt werden
toiirbe, wenn man ed bei ber bidherigen Solonialpolitil
Belafje. Wer fiir bie Borlage ftimme, iibernehme bie
Berantwortung fiir alle weiteren Tolonialen Unternefhme-
ungen. Er werde gegen bie Vorlage ftimmen.

— 10, Suni. (Reidstag) Reidsfangler Cap-
rivi bebauert die Vnfrage Midhter's (Pahswang) unbd
bittet, iiber Qnterpellationen betv. bie audmwdrtige Poli-
tit fidy putiinjtig erft mit ihm perjonlih au benehmen.
Weim Pafzwang miifje ed bleiben. Derfelbe wirle nur
burd) die Dauer. Das BVerhilmid mit Franlreich habe
fih in lepter Beit gebeffert. Gr Boffe, bap die Bejjer-
ung nidit burd) bie Juterpellation gehinbert werbe.

Berlin, 9. Juni. Dem Reidhstag ift foeben
ber gcite Nadtragdetat (Erhdbung der Be-
siige von Dffizieren und Reidsbeamten) in ber
ibe von 19924 082 ML, mit 4 Unlagen und
einer erlduternven Dentidrift sugegangen, in wel:
der bervorgeboben wicd, bie Borlage febe nidt
einmalige, jondern danecude Erhdhungen vor. Aud
per Nieverlajjungsv rirag jwiidern Deutjdland und
per Sdmeiz it bem Reiddtag jugeaangen.

— 9, Suni. Der Bunbvesdrat beidlof, vad
RNationalventmal fiiv Katfer Wilbelm auf dem
Plage ver bisberigen Schlobfreibeit in Geftalt et:
ned Reiterftandbiloed su erridten und itber ben
Denfmaldentourf einen engeren TWettberverb aus-
gufchreiben, Fermer flimmie der VunbeSrat Der
Abidhliegung emes Vertragd fiber ben internatio:
nalen Gifenbabnfradhiverfebr su auf Grund Dber
@ntmiirfe der Berner Konfereny, jevod vorbebali:
lid ber Ratifitation,

— 9. Suni. Die Acrbeiterfdugtommif:
fion bed Meidstagd beendete bie Beftimmungen
fiber Die Sonntagdrube und bejdlog, dah die ein
fbldgigen BVerordnungen bed Bundedrated dem
Reidhstage zugeben miiffen.

— Das Wolff'ide Telegrapbenburean melbet:
Gegeniiber der von einem biefigen Rforreiponbeny
Bureau vecbreiteten falichen Nadwidt, Kaifer
SRilbelm babe die NReife nad Ehriftiania auf-
gegeben, find mir in der Sage, feftjuftellen, Dab
im Gegenteil der RKaifer bor mwenigen Tagem mit
nem Gbef bdes Diarinefabinetd die [legten Reifes
anorbnungen getroffen bat und am fefigefefsten
age abreifen wird.

Ausland.

Pef, 9. Juni.  Jn ber bemtigen Ausjdup-
fipung bder Oiterreidyiichen Delegationen betonte

nidyt Hinter bem Labentijd) ftehen, jondern Jhre
Beldydjtigung joll fein, den gangen Tag, fo lange
e8 Jhnen beliebt, burd) die Strafen ju bummeln,
fich die Schaufenfter meiner Konfurrenten anju-
feben und mic Abends zu beviditen, wad Jhnen
dabei Neued aufgefallen ift. Wiirtben Sie dad
ofne allju grofe Unftregung wohl Leiften
fonnen ?*

3@ bente, jo.*

w3 ellﬁag'tgre Sie vorldufig auf einen Mo-
nat. (8 Salair empfangen Sie erftend fofort
einen neuen, eleganten Anjug, aweitend volljtdns
big freie Station in meinem Hauie, influfive
Siein und Cigarvem, und brittend gwangig Tha=
ler bar. Sind Sie jufricden?”

Here Robin war e8. Wird 3 ihm Jemand
perbenfen? Dad war eine Stellung, wie er fie
fidy immer gewiinjdjt Datte. Sofort ging Derr
Pofberg mit ihm in ein eleganted RKietdermaga-
gin und toufte ihm einen feinen Unzug. Daun
nahm er ihn, da bie TMittagdzeit gerade l%trcm-
getommen war, mit in feine Wohmung, lieh ihn
am Familienttid Plap nehmen und nad)y Belie-
ben augreifen. Derr Robin jdlug, wie e8
Niemand Wunbder nefmen wird, eine rejpeltable
Reinge. Aud) der Wein, in Bejug auf welden
er leine3wegd fehr verwdhut war, jhmedte 1hm
vorteefilidy. Nady Tijd ftedte er fid eine
Gigarre an und begab fih an fein Gejdhiit,
b. b. and Bummeln. Gr erwarb fidh Hiermit
die volle Bufriebenbeit feined Pringipals, weldjer
ihnn nadh ver gleidfalls opulenten Abendmahlzeit
bei fich beielt, um mit ihm big zur Stunve
bed Sdjlafengehens nody einen waderen Trunt
s thun,  AIBdann wies man ihm fein Jimmer

Ralnoty, die Grunblage der Politil Defterreids
Ungamng, die auf bem jpentealeuropdijden Biind-
nig berube, babe nidbt nur feine TWandlung er:
fabren, fonbern fei-wod) mebr vertieft, gefldrt unbd
eftdctt mworben, Digu trug bauptiddlid bie
Peclonlidleit ded Hodbegabten umbd thatriftigen
Monardpen Deutidlandsd bei. Der Wedpfel bded
Reidhatanjlers verurjadte feine Storung. Die
Bejiehungen ju den anberen Midten find voll-
fomtmen befriedigend; eé it Hoffnung vorbanden,
daf etma auftaudgende Fragen im Einverftindnis
geldft mwerben.

Prag, 9. Juni. Cine neue Parteibilbung ift
unter den Aliciedhen im Gange, bderen Spife ge:
gen ben Nusdgleid geridhtet.

Belgrap, 8. Juni. Das amtlide Blatt er:
flart gegeniiber der Meloung, Crfdnig Milan
fei finangieller Angelegenbeiten wegen nad) Belgrad
qefommen, der Rimig fei eingig jum Befud. jeined
Sobnes bier eingetroffen und verfolge foeber po:
litifdpe mody fonftige Biele.

Ronftentinepel, 8. Juni. Jn den leitenden
tiickiiden Rreifen wurde den BVorgdngem an Der
ferbijd-tirtifhen Grenge in Albanien feine be-
fonbere Beveuiung beigemefjen ; es handle fih nur
um  beftimmte, burdy Blutrade hervorgerufene
drtlide Streitigleiten. Die bei einigen Botjdafe
fen eimgegangenen Nadridhten befiditigen Ddiefe
Aufiafjung. Die Piorte erbob in Serbien Bor:
ftellung wegen ber Tdlung tiiclifder Senbarmen.
Die angeblide Entjendung Sdafic Pajdasd nad
Nlbanien wird ald grundlod begeidhnet,

Paris, 9. Juni. Die Deputiertenfammer
nabm beute den Gejepentourf an, burd mwelden
der Rriegs- und Marineminifter ermidtigt wird,
im Falle e notmendig erideint, die gu Dden Ueb-
ungen eingejogenen Mannidaften einftweilen unter
ver Fabne ju bebalten. — Der ,Tempd* erflrt
onbermeitigenn Melbungen gegeniiber, dah fidh) das
frangdfijbe Gefdhmader nidt nady Syejia begeben
werde ; ebenfo fei ed unridytia, dah der franjdiiicpe
Botjdafter Billot mit der italieniien Regierung
ein Arrangement abgefdbloffen babe, durd) welded
ber framgofild) : italienife Jolltarif abgednbert
metbe. — Jn St. Gtienne baben efiva 3000
Arbeiter bie Arbeit eingeftellt.

Queenflown, 9. Juni. Der Andor-Dampfer
,Bity of MRome* fich geflern frith 4 Ubr bei
bidhtem Tebel auj vden Foftnelfellen auf unbd eclitt
an feinem oberen Zeil Schaden. Ein groferes
Ungliid tourde burdy cine rajdpe Drepung bver-
Bindert. Der Dampfer ift mit 800 Pafjagieren
an Bord woblbehalten bier eingetroffen.

Madrid, 9. Juni. Jn Cadir fanden offiziele
Probefabrten ftatt mit dem elefirifhen Unterfee:
boot ,Peral’. Dad Relultat iit ein itberaug
giinftiged: bad Boot fubr Stunden lang bis
juu 10 Mir. Tiefe unter See bei fieben bid adt
fnoten Normalgefdmwinbigleit.

Suej, 9. Juni. Major Wikmann ifi, begleitet
von Dr. Bumiller und einem Bermandien bed
Sultand von Sanfibar, welder Gejdente bed
Sultand fiir den RKaifer Wilbelm itberbringt, ausd
©anfibar bier eingetroffen uudb nad) RKairo weiter:
gereift.

Per[diedenes.

* @intheim, 10. Suni. Den amtlidhen Per-
fonalnadrichten entnehmen wir u. a.: Emil Ben:
ber, Mftuar beim Amt Raftatt, rwurbe an bad
Besicfsamt Sinsheim verfept; ferner der Salj:
ftewerauficber H. Sdmitt in Rappenan jum
Waagmeifter in Marnbeim ernannt.

* Sinsheim, 10, Juni. Wie nady Auen bin
pon Gier betidtet wird, find am Samftag nod
gegen 2000 Regenbogenforellen bei Steind-
furth in bie Ellens gefeit mworbem, woburd) bie
Bevdllerung unferer Fifdgerwdffer mit Evelfiiden
aunddft ibren AOidub gefunden habe. Derfelbent
Quelle jufolge mufte bdie Ginfegung von Ebdel:
Erebfen filc biefed Sabr unterbleiben, ba bie Brut
infolge einer pefartigen Grlranfung ber Tiere ju
@runbe qegangen ift.

fAus dem Amicheyirt, 10. Juni. Widtig
fiir Gaftmwirte bdiirfte folgende Entidpeidbung besd
Reidsqeridhted fein: n der Bermifdung ved in
pem Tags guvor angejapiten Faile fdal gewor:
benen Biered mit frijdbem Bier von gleidem Fabri:
fat ift eine Berfilidung ju finden, wenn Ddiefed
baburd verfdleditert mird und ber Thiter jum
Bed der Tduldung die Bermifidung vorgenom:
men bat. Ob die Veridledbterumg nun fo gering:

L]

) Redarbijjofsheim, 10. Juni. Gin Diefiger
Biirger fand diefer Tage auf der Strabe dabier
ginen 50-Marl-Scdhein, melden ein Mann emes
Radbarortd verloren Gatte und aldbald wieder
jugeitellt befam. Und welde Belohnung wurde
pem reblidhen Finder? Sage und jdhreibe jw an:
jig Pfennig, begleitet mit ber Aufmunterung
pon Seiten ded BVerlierers, fidy vafite ,einen gu:
ten Sdoppen” au faufen. Wohlbefomm’s beift
Profit !

— Mosbad, 4. Juni. - Die Hiefige Idioten-
anftalt, weldje gegemwirtig 98 Pfleglinge beher-
bergt, feievt am exften Mithwod) im Juli, aljo
am 2. Juli, ihr Jahredfeft in ber Unjtalt felbjt
ober im ¥Unftaltdgarten. Bon ben 98 fdwadys
finnigen Kinbern gehoren 72 ber evangelijden,
25 bder [fatholijjen undb 1 ber ijraelitijchen
Religion an; 69 find bilbungsfihig, 29 nidht
bilbungsfihig. Dad Lehr- und Aujfidytdperional
betrigt 21 Perjonen. €3 ift aljo ebeln Menjdyen:
freunben hier Gelegenbeit gegeben, da die Ein-
nohmen weitaud bie Andgaben nidyt deden, zur
Sortfilhrung ded edeln Werfed opferwillig bei-
ftewernt ju Ednnen.

— Pom 1. Juli ab foll in Lorrad unter
pem Titel ,Dberbadifdje Bolfszeitung” ein
freifinniges Organ erideinen. Befifer ijt
ber frithere Gigentiimer bed eingegangenen
Greifinnigen BVolfdblatted J. Stamm. Dad
Dberbadbijhe BVolfsblatt wird in  unberbriid-
ficher Treue* zur freifinnigen Sadje ftehen, wie
8 in dem Projpeft beift.

— usd veridiedenen Teilen ded Lanbed mwer:
ben toiederum fdwere Gemitter mit Bligidld-
gen gemeldet. 8. B.: Sn Gppelheim idlug
der Blig in die Barth'ihe Sdeune, obne jedod
ju ziinden, Sn Ejdbbad bei Staufen wurden
in einem Stalle jwei Ddhfen vom Blif eridhlagen
und in dem Dorfe Thunjel fubr ein Strahl in
ein Haud, totete mebrere Pitbner und jiiudeie.
Der Brand wurde jevody dburd) den flarfen TRegen
algbald qeldjdt.

— YNus Baben. Jn der Nadt auf Sonn:
tag fiel ber 70 Jabre alte ¥nipaltgebilfe Fgnaj
Libtler in Pridelberg die Treppe feiner TWohnung
berab unbd touroe ald Leide aufgefunden. — Dad
15jdbrige Rinddmdavden bved Gdrtnerd Bedytel in
Pandjdudsheim mibhandelte das ibm anvertraunte
3 Monate alte Kind durdh Driiden auf Brujt
und als derart, bdaf dad Kiwd verftarh. Bei
ver Verhaftung gab dad Maddyen an, e3 Habe
vem franflidben Rinbe auf diefe Art jdmeller von
per Welt forthelfen wollen. — Ein Kampf mit
Bigeunern fand Hirglih nadhtd in Kromou flatr,
wobei bder bdortige Polijeidiener vom Dber Bande
jdmwer verlett wurbe. — Drei Manuheimer Wirte
baben unter $Hinterlafjung bebeutender Schulven
vas Wete gefucht. Einer ber Flidilinge rourve
bereitd in ber ©dweiy verbaftet und Heimgebradt.
— @Gbenvajelbft wurde iiberm Nedar ein 3 Jabre
alted Rind, weldes iiber die Geleife der Mann:
peim:IWeinbeimer Nebeubabn lief, von der Mafdine
b8 ginlaufenven Suged erfabt und ca. 10 Deter
weit gefdleift. Hrebei wurde dem Rinde der rede
Dberidhentel abgefabren und ver Leid aufaerifien,
fo daf der Tod fofort eimtrat. — JIn Mappady
fpiefte fidy ein junger Mann, welder feinem ihm
entfallenen Megenfdirm in einen tiefergelegenen
®arten nadiprang, an einem Rebpfabl auf und
erlag feimen furdptbaren Berleungen.

— Die 'bei ber Strapburger HAusftellung auf
Baden gefallenen Preife betragen indgelammt
die Summe von 10000 ME! Nuer den Ehren-
preifen find s b Siegerpreife, 17 erfle, 11 jmeite,
17 britte und 12 vierte Preife. TWie bdie obers
badifpen Judtgenofienidajten im der Biehjudt
unbefivitten den Sieg davon trugen, fo hat Baben
aud in der Pfervejudt fid vortrefflidy gealten ;
im Tabatbau Hat es alle Konturcenten Hinter fidh
aelaffen.

— @ine Fran in Heslady bei Stutigart Hatte
einen Buber mit angebritbter Wafdpe in den Hang:
gang geftellt, in deffen Nabe einige Kinder fpielten.
Maibrend furjer Nbmefenbeit bder Frau fiel ein
joetjdbriges Bitbden in den Fuber und berbriibte
fid fo ftarl, bah e8 in der folgenden Nadyt vers
fath, Derartige Fille ercignen fid fo baufig
trog aller Warnungen purd) die Preffe, bag man
fid fiber ben bobemiofen mweibliden Leidytfinn Taum
mebr toie verpundern famn.

— lte unvecbefjerlide Siinber find 2
®reife im Alter von 89 und 92 Jabhren in

an unb wiinjdte ihm gqute Nadt. (&dl. {.)

filgig war, daf die Gdfle fiz nidt bemerft haben,
ifl nur fiic die Hobe der Strafe erheblid.

ergentheim  (Wiicttemberg), bdie diejer Tage
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wegen Wildbernsd vor Geridit geftanden Haben
und zu Gefingnisftrafen verurteilt worden find.

— N8 fid am Fronleihnamstag die *Pro:
aellion burd) den bapriiden Ort Brud bewegte,
fingen im Unmwefen bded Drtdpfarrerd die Bienen
aud einem Stod s jdwdrmen an und fepten fid
bauptidslih im Suge der Jungfrauen felt. Jn:
folge befien [Bfte fidh ber Bug in griBter Unord:
nung auf. Mebrere junge Midden wurden von
ben Bienen berart jugerichtet, daf. fie bewufilos
weggetragen terden muften und jhwer Lrant
darniebetliegen,

— (Delobnte Ehrlidleit) Die Kddin
ber Suppenanitalt Haidbaufen, Lucia Murus, bdie
auf vem Wege von Miindhen nad) Garbing bie
Brieftaide eined Diefigen Viehhdndlers mit 1050
ML Jnbalt gefunben und bdem Eigentiimer u-
geftellt batte, erbielt von demielben 120 ME. Fin:
derlobn, was ibe in ibren befdheibenen BVerhilinifjen
eine willfommene Jubuge war.

— Der Neidhtagd und LanbtagSabgeorbnete
v. Webell-Maldow it vorgeftern Abend in
Berlin wdbrend eined Dinerd beim Staatémi:
nifter v. Bittider infolge eined Sdlaganfals ges
ftorben.

— foloflale Regengiifie haben bie Crnte
in faft gang Rumdnien arg befcdhddiat.

— Sm Hotel Lontired ju Monte Carlo Haben.
fid meuerdbingd jwei durdy bie Spielbant ruinierte
englilhe Gbelleute exjdofien,

— 9n ZTomjui (Ehina) wurde Firglidh bder
Geneval Tideng-Th-tu nebit einem feimer Haupt:
leute hingevidhtet, Dad Sdwert bed Henlerd
war jo flumpf, baB €3 enifeslid lange dauerte,
biz bie Daupter der Berurteilten vom Rumpfe
getrennt mwaven,

— 3n Rewyor? Herridt grofe Hibe, welde
burd) Wafjermangel nod fiihlbarer wird. Dad
Hoauptrefervoiv finkt tdglih 2 FJoll wnd nur
wenige Haufer werben itber ben erften Stod
mit Wafjer verforgt.

— Bon den in New:-YPor? einlaufenden euro:
pdifden Dampfern wird eine bedeutende Junabme
bed Eifes im Atlantifdhen Ojean gemeldet. BVor
einigen Tagen Hat die ,Umbria” einen Eidberg
von 300 Fuf Lange und 1000 Fub Hobe paffiert.

— Dad JBollamt in New:YPor? entdedte eine
eitverjweigte gebeime Verbindbung unter bden
Proviatmeiftern und Anfrodrterinnen trandatlanti-
fher Dampfer, um namentlih englifhe fertige
Rleiver, Mobel und aubvere bHodbeftenerte Uctilel
eimjufdgmuageln. Sedh@ grofe Dampferlinien find
bei diejem Sabrelang Dbetriebemen Sdymuggel be:
teiligt. Berfdicvene DHaftbefeble tourden erlaffen
und die anfommenden Dampfer ftreng unterfudt.
Gine grope ArbeitSeinftellung bdrobt dem Biefigen
Baumejen, 25000 Bauacbeiter mwollen fireilen.

— (Die Gelehrigleit eined Pubelsd)
hat einem Sdliichtermeijter eine arge Berbrief:

lichfeit bereitet. Bu befagtem Meifter Tam biefer
Tage ein Geridt3vollzicher, bei beflen Eintritt
der Meifter {chnell die mit 40 M. gefiillte Geld-
tajhe unter bad Sofa warf. Diefen Wurf
modite wohl bed Sdhlacdgters Pubdel, der fidh) im
Bimmer tummelte, al8 eine Aufforderung betrad)-
ten, feine Runftjtitdden zu jeigen, denn fjchymel
fuhr er unter bad8 ©ofa, apportierte die Gelbs
tajche und lief fie fid) willig von dem Geridytss
vollzieher abnehmen. (3 der Beamte ben ver-
bupsten WMeifter verlafien Hatte, Joll diefer feinem
gelehrigen Pubel eine Biibjde Belohnung juer-
tannt Haben.

— (Musd ber Inftruftiondffunde) Unter
offizier: ,Warum barf ber Solbat nie ben Kopf ver
lieren!* — ,MWeil ex fonft zu wiift ausfehen that 1

— (Bofen-Bosheit) ,Dat aber Deine Bnd-
bige ein pracdhtvolles Paar! Jjt e ihr eigened ¥ —
«Ja — feit 14 Tagen. Da Hat fie bie lepte Nate bem
grrijenr abbezaflt!”

— (Eine gliidlide Mutter) Herr: ,MWas,
nur gnberthalb Toge haben Sie in Miindhen jugebradyt ?
Da founten Sie ja nidt einnial die Kunfiddpe und
®emdlbegalerien betvadyten 1 — Dame: ,Ja, horet Se,
bed hent mer net nbhg -— mei’ Wable malt felber.”

— (Unteroffigier in ber Gefangfiunbe):
«Bir wollen jept vierftimmig fingen. Aljo Jhr dabinten
am Fenfter fingt Vap, Jhr Tenor und Jhr Alt, Sopran
feflt: alfo von jeber ¥bteilung awei Mann BHier vorne
her jum Sopranfingen. Run fann ber vierftimmige Ge-
jang lodgehen.”

— (Mus ber Geridtsprarid) Wmidridter:
»T8a8 madt bdenn Jhr Freund X., ber wegen Tajdjen-
biebjtahld vor zmei Jabren verurteilt wurbe?” — An.
acHagter :  ,Dem geht 3 vedht jdlecht. Er Hatie abjolut
fein Falent, wiv mufiten ifn aud unjerer Junjt aus-
ftofen, fo leib e und that. €r fan! immer fiefer unbd
tiefer wnd ift jdlieRlich gang Heruntergelommen: Jeht
arbeitet ex fdon”

wirb diberftindiged Heu entjpredjend geringwers
tiger abjujchigen femn, al3 Ddiejed nadh feinen
Beftanbteilen bei redtjeitigem Sdymitt der Fall
gewefen tiive.

Ausjug
’ aud ben :
biirgerliden Standesbiidiern von Jinsheim.
Donat Mai 1890.
@eburten,
. Unna, B. Chriftof Fuds, Tagldhuer.
f i:iehri:ﬁ, B. Nuguft Ribel, Poftbote.
farl, B, Konrad Fhihr, Mitterer.
Ehefdliepungen
. Jobann Abam Wedeffer, Lanbwirt von Bier, mit
Elije Siggler von Dithren.
, Johann WWiift, Bureaubiener bvon fier, mit
Elijobetha Lramer bon Hier.
. Martin Frany Sdiile, SKorbfledhter von Walb-
angellod) mit Sofia Jweigart von Trejdilingen.
. Starl Biegler, Miihlebefiper von Ejdelbronn, mit
Eva Elijabetha Engelhord von Poffenfeim.
22. geinrid; Badpert, Lanbwirt von BVargem, mit
atharina Elijabetha Rndpple bon da.
29, Jofann Adam Breunig, ‘Lanbwirt von Bier, mit
Maria Franzidla TWolbert von Steindfurth.
29. Sobann Adam Nerpel, Tanbwirt von Berwangen,
mit Chriftina Biegler von ba.
Tobedfdlle
3. Sohann Jofef Biod von Fulba, 63 J. alt.
7. Bertha Haupler, 10 §. alt, B, Auguft Haufler,
Frany Sobhn, Lanbmwirt.
22, ®eorg Mild von Nedargemiind, 78 J. alt,
29, Johann David RKift von Maftatt, 10 J. alt.

B
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Burfin, reine Wolle, nadelfertig
ta. 140 cm breit & ML 1.95 Pfg. pr. Meter
verfenben bireft jebed beliebige Quantum
Burlin: Fabril-Dépot Mdettinger & Co., Frank-

furt a. P Nujier-Audwahl unigehend franto.

Raqeteaft bes ‘Pemes. Die Frage ob bod
gur Jeit — wenn die meiften Grdfer zu blithen
beginnen — gejdnittene Hen mehr Ndhrivaft
al8 bad gegen Enbe ber Bliite gefdmittene befife,
wird von ber ,Lanbw. Feitjdr. f. b. Rbeinl.”
wie folgt beantwortet: Dad u ridhtiger Jeit
— wenn bie meiften Grdfer zu bliihen beginnen
— gejdnittene Hen befit mehr MNdhelraft als
bad gegen Gnbe ber Bliite gefdnittene. Nad
bem ADbbliiGen ber Grifer gemihted Heu wird
al®  iiberftindbige3” bejeichnet. Dadfelbe Bat
ein mehr blafjeg, felbft braunlided Audjehen.
Die Blitten find oft abgefallen ober bie Spelzen
leer. Jnfolge ber Werbolzung ber Pilanzen
perliert e3 forohl an dem friiheren Nabrwert,
wie an bder Berbaulidteit. Den Berluft an
Dibrftoffen vom Beginn der  Bliite - bid  zur
volljtandigen Samenbilbung Hat man auf durdy-
fdnittlih 20 Progent der Gejamternte berechnet.
Nach Verhaltnid bed ju jpiten Pahens, welded
nach der Farbe bed Dened und nad) bem Grade
ber Verholzung ber Stengel ju beurteilen ift,

Warktberidite.

Mannbheim, 9. Juni. — (Brodbultenbibrje.)
#olgenbed find Die besablten Preife: (Per 100 Kilo,
Pretie in Mart). Weigen, piiler 2160 bid 21.75.
Ttorbbeutjder 21.50 bid ——, HApma 21.50 bisd 22.—,
®irta 21.— big 21.50, Umeril. Winter 21.25 bi3 21.50,
Theobora 22.— bis ——. Taganrog 21.— bid 21.50
fernen 22— bid8 ——. Togpen, pfilzer 17.50
biz ——, Ruffijder 16.50 bis 17.75. @ecite, biefis
ger Gegend —.— bis —.—, Pliler —— bid ——,
Ungarijge — — big ——. DHafer, babijder 18.—
iz —.—, Wiicttemb. Alp. 18.50 bid 18.75., Rujjiicer
18.25 big 18.50. Mais, amerilan. 11.256 Bid 11.50,
Ponau 11.25 bid 11.50, Kohlreps, beutjder neuer
82 — hig —.—.

Mannbeim, 9. Juni. Der heutige Fettviehs
marit war mit 31 Shid Odfen, 349 &Stid Shmal-
vieh und 2 Faveen, — &t. Jungvieh, — Mildtifen,
127 &t. fdlber, — St pimmel, 216 St. Sdiveinen
befafren u. Foftete: Odfenileijdy pro 100 Rilo 1. Dual.
o 150, 2. Duel. ML 140, Sdhmalvieh L. Lual.
ML 140, 2. Qual. L 130, Farren 1, Oual, ML 130,
2, Dual, SR 110, Sdlber 1. Oual. M. 140, 2. Dual
M. 120, Schweine 1. Dual. ML 120, 2. Dual. WL,
116, Mildtite L. 000 bid 000, Sdafe per Stiid
WM, — Gefantmierlds ML 131.083.

Ferner find bie Pilichtigen, iiber weldye ben Biirgermeifferamtern Bctaei'd;niﬁt Fu

Befanntmadung.

Dad Dbererfapgeidhift pro 1890 betr.

e, 11424. Dad Dberecfapgejdaft fir den Anshebungse(Amts-)Beyirt Sind-
Heim finbet am

Montag, den 30. Juni und sbienﬂu&, pen 1. Juli b. J8.,
feweils vormittagd prdcid 8 Ubr beginnend,
im Mathaud ju Sinsheim flatt. Behufd Rangierung Haben fidy pie Pilidhtigen jdon
um 74« Uhe vormittag® im Rathaus babier eimpufinden.
&2 paben fidh pu freflen:
Am Montag den 30. Juni ». J8,, vormittagd 7'/« Uhr:

1. Die twegen geiftiger oder rperlidyer Gebredien audzumujternden Pilidtigen,
fomweit fie nidt von ber Geftellung entbunben merben,

2, Die wegen baudlicher Verhéltniffe, bedingter Touglidyfeit besiw. Minbermaf
ober wegen jeitiger Untauglidyfeit aum: Sanbfturm I. Anfgebotd in Boridlag gebradyten
Pilidtigen.

3. Die wegen hAudliher Berbiltnifje , -geringer [drperlidher Fehler begw.
gfz}gen. Minbermaf ober jeitiger  Untauglidhleit zur GErjofreferve vorgejdlagenen

idhtigen.

4. @in Teil der fir tauglid suc Anghebung in Vorjdlag gebradten Militdr-
pilidytigen ber Lifte E b3 O.-8, 78.

im Dienftag den 1. Juli b. J8., vormittagd 7'/« Whr:

5. Der Reft der Tanglidien ausd ber Lifte E von £.-8. 19 an.

B. Die pur Didpofition ber Erjagbehdrden entlafjencn Monnidaften, - diber
fweldhe enbailtig ju entfdeiden ift.

7. Die von den TruppensMarine-)Teilen abgewiejenen Einjahrig-Freimilligen.

B. Die Jnbalidben.

9. Die Perfonen ded Beurlaubtenfanbes (Felbbienfunfibige).

$Wer ofne genilgende Entichuldigung sue Anshebung midyt ober ju {pit exidjeint,
geht meben Merwirtung einer Drbnumgéftvafe bid ju 30 ML oder bid ju 8 Tagen
-Haft ber aud ber feliheren Qofung  erworbenen Werechtigung verfuftig und wicd ald
voriveg Einguftellenber behanbelt vorbebaltlidy ber Einleitung bed peridtlidhen Strafs
verfafrens, wenn burdy bie erfobenen Erfunbigungen nadygemwiejen wirb, baf er bdie
bjidyt Habe, fid ber Wehrpilidt su entjiehen. E

Die gur Audhebung nidt Geftellungdpfliditigen in den @runbliften  bed bied-
feitigen Wushebungsbesirts aber eingetragenen ~ Militdrpflicgtigen fixd beredtigt, in
obigen Musbebungdtagfahrien Fu erjdeinen umd  ber Dbererfaplommiffion etwaige
Pnliegen porjuiragen. ]

Die Biivgermeifterdmter haben BWorftehended in ihren Gemeinden
i ortdiiblicher Weife befaiint maden ju lajfen und BVefdheinigung hier:
fiber umigehend hierher vorzulegen.

gefien, nody befonberd vorpuloben mit bem nfiigen, daf fie ifve Lojungdjdheine
und jonftige Militdvpapiere mitjubringen Haben,

Die -Borlabung 1ft den PHidhtigen, foweit thunlidy, in Perfon u erdfjmen,
anbernfalls ihren Werwanbten, Dienft=, Lefhr- ober Fabrilherren 2c. 2.

f Die Vorladbungd-Bejdjcinigungen find in langftend 8 Tagen ein-
aufenden,

Die Herren Bitvgermeifter Haben nur am 2. Audhebungdtag d. i am Diend-
tag ben 1. Suli u erideinen, jofern Pilidtige dud ihrer Gemeinde on dicfem Tage
gur Borftellung gelangen.

Singheim; ben 11. Juni 1890

@rofh. Bezirtdamt.
Beder. [926]

@rofiy. Beyirtsomt Sinsheim.
Maul- und Klouenjeude betr.
9. 11883, Madfefhendbe Belanntmadyung bed Grofh. Hefi. Keeiamts Heppen-
Beimt wicd auf Anfuden verdifentlidt.
Singheim, ben 9. Juni 1820.
Beder. [921]

i
Befanntmadung.
aMit Ritdficht barauf, bdaf die Manl- und Klauenjeudse in ben benadybarten
babijen und mwiirttembergifden Bejiclen erlofdjen ift, werben Die bieffeits gegen
Ginfdleppung ber Sendhe frither getroffenen Mafregeln aunfgefoben.  Jtvod) mwird
peftintmt, bap Bich, weldes von HandelBleunten jum Berfau] W ben Begirl
Wimpfen ecingebracdit und aud demfelben von erjtecen auggefithrt t::u:b.l tierdrytlich
unterfucht fein muf, auferbem aud) bad aus bem @cbiet Der Stadt Bimpfen oud-
gefilhrt werdenbe angeblich jnm Sdyladyien angetaufte Bieh, tweil DE’[MB-: erfahrungds
aentiB Haufip anbermeitig berbanbelt wird. &2 finb alie bde fifeer bergleidyen
Viches verpflichtet, fich beyilglidye Gejundheitdjdeine gu veridaffen.
?wnfnbeim, ben 4. Suni 1890. i
®rofh. freidamt Heppenbeim.
@riff.
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Dekanntmadyung.

Nr. 7641. Bu Ordn.:J. 48 bes
dieffeitigen @efellidhafis - Reqifters —
Firma Gebritder Reller von Hoffen:
beim betr. — tourbe Geute eingetragen:
Die bem Liquibator Emanuel
Reller von PHoffenbeim erteilte
Bolmadt it nad beendigter Li:
quidation erlofden,
Sindheim, ben 6. Juni 1890,
Grofb. Amtsgeridht.
Sdjinbler.

i i Liegenjdafts-
11§ Berpadtung.

Baununternehmer Wilhelm Bren:
ner von Heivelberg 1dBt die Liegen-
jdaften feiner Ebefran, Elifabetha,
geborene Sdubmann, am

PMontag, den 16. Juni 1890,

nadymittags 3 Upr,
im Natbaufe babier auf 9 Jabre in
Padt verfteigern.
Sindbeim, ben 9. Juni 1890.
Bilrgermeifteramt.
Haag. (922)

et il IITLAT Sl I

Ein bobes
Welvgiped

ift au verfaufen; wo? fagt bie Ery.
bicfed Blattes. [923)

Der Unterseidhnete befommt nddfte
Modpe eine Waggonlabung

WVWeln

unb verfauft folden direft vom Wagen
ab per Riter von 36 Pig. an.

[925] May Adler.

@abakspflansen.

Mebrere Toufend Tabalsfeflinge
bat ju verfaufen

(926)

B e

Landes,
Gngelwirt in Diifren,

- Ein Mebygerlehrling
witd gefudt und fann fofort eintre:
ten bei (909)

Wiilbelm Stiefelbdfer.

600 Liter ot

N find su verfaufen bei
e David Glasbrenner
e [924) in Daicbad.

Cine Ndhmajchine

filt ©dmeiter und Nabevinnen bat
au verfaufen [907)

Ruffeber Sturm
in ber Rettungsanfiall,

Minnlides und weiblides

Dienftperjonal

fudt und finbet Stelle durdy
B. Nobleder,

1 Etellenvernittler in Sindheim.

" mITEs: L ! t i

Offentlid verfteigert wie folgt:

Donnerftag, den

Miinddbof in Steindfurth,
Singheim, den 6, Juni 1890.

Spengras: BVerfteigernung.

Dad Heugrad auf den Firdendrarijhen Wiefen unjeved Bermwaltungsd:
bejirls wird gegen Salung des Steigidillingd auf Martini [ I8, losweife

31 ha 9a 37 qm Wiefen auf Sinsdheimer Gemartung am

15 ha 47 a 66 qm Wielen ouf Steindjurther Gemarfung und 2Wa
64 qm Wiefen der evang. Pfarcei Rohrbady am

Freitag, den 13. Juni [ J8.

Die Jufammentunft finbet jerveild morgend 7 Ubhr Ratt,
Tage bei bem fog. unteren TLhor in Sindheim,

Goang. Ettilidmffnez

12, Suni [ S8,

am etften
am jweiten Tag beim

[908)

Auf 1. September b, 3. babe eine

fdhone Wohnung,

beftebend aus 6 Fimmern nebft Ju-
bebldr, su vermieten.

Friedrich Mack Ww.

Eine gute Sorte

Chines. Thee,

unverfdljdt aus juverliffiger Quelle
bejogen, ferner

Theespitzen
von ben beften Theeforten febr billig!

B. KRAUSS,

[863]) Apotheer,

Attiva
Paffiva
Getvinn

Hoffenheim, den 9. Juni 1890.

fndlicher Hredit- Iﬁlmm Hoffenbeim,

cingetragene Genoffenidbaft mit unbefdrinfter Daftpflidt.
Bilang und Mitgliederjtand file 1889 :

Eingetreten finb
Ausgetreten . . . . . o
Stand am Jabhredidlup 186 -

Der Borftand :
Sdbiic?, Piarrer.

. 65,317 ML 76 Pig.
. 64501 , 61 ,

.~ 816 M. 15 Pig.

orban

mwerden ju billigiten Preifen eingerabmt,

Jacob Doll, Sinsheim

(neben ber #pothele.)

(Sja[ertm
Gold- und %u[tturft:tften

RBifit:, Cabinet- u. Metall-Rahmen,
Oval-Rabmen in jeder Grofe.

Syiegel und Sypiegelglifer.
DER™~ Bilder, Hansfegen und Confirmationsfdicine ~ Mg

ok

t fen ®ldj 3 Aus 3 Metall
En[dim d}'emmfu: Wit B N, 50 Bfe. Berlauot pet Rodm

Otto Kirberg, Diifjeldorf, RKucfilcftenftrafie 29.
Brei2lifte gegen 20 Pfennig, gedrudt auf einer Seite von imit. 5-Martjdeinen.

SHiagel-Verfiherungen

permittelt gu 80 Pfg. fir ML 100
Dalmfriidte Carl«Fischer.

Diingerial;
o bi&g?ﬂ). @tbm;ﬁl

Ban-AWaferialten

ald Portland s Gement bon uniibers
troffener Qualitdt, la. Bougyps, gan;
frijhe TWaave, Gypferlatten, Latten,

i £ 1
,ﬂ_;% Feinft. Bindermus, |Rov, rast und Stiften empfichis
11 pE Bund 50 By, Y |billigit Wlbert Hoffmann.
| ~ (auf’s Brod gu fireidyen) Sinejrim,
i s E. Erpf, Gonbitor. |Biige Hofenfrdger und
| ; L " 4
2 Schwdmme|  Geldbeutel
bauerbafter Qualitdt empfiehlt g g;lcﬁz !:faabtsempﬁebu -
: (918, Carl: Fifcher. . .gegt::ﬁﬁer 'hematfll;:l;l;:u? e

Chirurgilde und sur BHranken-
plleae gehirige Waren, als:

Bandagen,
Bettunterlage-Stoffe,
ﬁlgfticrf#nﬂmn Ribren,
alationdapparate,
isbentel,
Jrrigateure,
@ummibinden,
gﬂetbhnbm,
uttaperdjapapier
Babde: und ?mgm-'
Thermometer,
Berbandgagze,
BVerbandwatte,
fowie jdmtlidhe fibrigen sur Rranlen:
pflege nbtigen Apparate empfiehlt

A. Stierle,
[824] Sincheim.
Enlltt[d]utmm{mm
§ulltrm|nrwmmmtu-!c[u

Futfer(dueidmaldjinen-Hel
empfiehlt |497|

. 23 Mitglieder. | S
2 :

Mannbeimer

Cocosbutter
(offen und in Biidien),

b §
$ Neue Datteln 555 ¢
s ©emifchtesDitcvobft §
; Primaqualitdt, ?f_
& (Bmiifdigen, Bien. und Apfellfinife) &
2 empfiehlt (738) &
4 (E* @tpf, Conditor. §

i‘ynﬁhnbeulacf

aud der Oiters pramiiecten Fabrif
von Rarl Steiner in Mannheim em:
pfieblt billight

GC. 2. Eidinger

diingerial;
Thisr bgtg:riihtr Sieqler.

Jupboden- fack,

s vorgiiglides Fabrilat, empfieblt billight

Wilh, Scheeder.

6umntterg51)r€=€?'e)5[inge
Sellerie-Sehlinge (pikicte)
Land)-Seblinge,
Roferitben- und Kraut-
Seplinge

empfieplt (820]

Joh. von Hausen,
flandeldgirtuer,

Newwe Hdringe

frafen ein. €. 2. idinger.

Carl Strittmatier
Mibelhaudlung in Hofenheim

berfauft unter Garantie fortwdbrend
ielbﬂmrhrttgle Mobel ju febr billigen
Preifen.  PEE~ Bugleih empfeplt
derfelbe feine Mobelwagen (ag gllls
1619)

@amtlime Jobann und Jobannes
toerben auf Dienjtag, ben 24.
Juni, abendé 8 Ubr, jur gemein:
idhaftlichen Feier bed Namendtagss

. Wickenbaufer.

Fefes in die ,Brauerei Pleuffer”

eingelaben. [916]

Fu g e R, b8 1 T
+ g e ||

BADISCHE
LANDESBIBLIOTHEK

Revaltion, Drud wnd Berlag von @ Beder in Sindheim,

Baden Wiirttembe g
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